

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 3 (11545)

Вторник, 6 января 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СОЮЗНИКИ БОДРОСТИ, ЗДОРОВЬЯ

Все шире и шире входят в нашу жизнь физкультура и спорт. Все больше людей дружат с ними, занимаются гимнастикой, посещают различные спортивные секции, группы здоровья. Когда наступают суббота и воскресенье — стремятся уехать за город, встать на лыжи и совершить прогулку по дивному зимнему лесу.

О размахе физкультурно-спортивной работы в нашем городе можно судить хотя бы по таким фактам. За десятую пятилетку подготовлено 40 мастеров спорта, 98 кандидатов в мастера спорта, 1230 спортсменов первого разряда, более 60 тысяч спортсменов массовых разрядов, 76954 значкиста ГТО.

Такие достижения могут быть только там, где настойчиво, постоянно прививают людям любовь к физкультуре и спорту, создают соответствующие условия для занятий ими. Лишь за последнее время в городе введены в эксплуатацию биатлонное стрельбище, три спортивных зала, стрелковый тир для трудящихся динасового завода, 16 мини-стадионов.

Теперь на всех ведущих предприятиях промышленности, в тресте Уралтяжтрубстрой созданы спортивные комплексы, в составе которых имеются стадионы, спортивные залы и площадки, стрелковые тир. Многие предприятия располагают загородными базами отдыха, где в свою очередь есть и лодочные станции, и волейбольные, и баскетбольные, и городские площадки. А на базе отдыха «Светофор» Новотрубного завода и на базе отдыха «Снежинка» хромпикового завода в зимнее время пользуются популярностью освещенные лыжни.

Богатый положительный опыт организации и проведения физкультурно-спортивной работы накоплен на хромпиковом заводе. Как правило, здесь с началом зимнего сезона на лыжные соревнования выходят все цеховые коллективы во главе с начальниками цехов, секретарями партийных и комсомольских организаций, председателями цеховых комитетов профсоюза. А летом на предприятии проводят спартакиады здоровья. Словом, круглый год дружат хромпиковцы с физкультурой и спортом, сдают нормативы комплекса ГТО.

Высокой оценки был удостоен Первоуральск в 1978 году. По итогам всероссийского социалистического соревнования на лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивной работы среди населения наш город был награжден переходящим Красным Знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Тем не менее многое еще

предстоит сделать, чтобы физкультурой и спортом занималось еще больше людей, чтобы еще больше первоуральцев участвовало в областных, республиканских, союзных и международных спортивных соревнованиях. Такой вывод сделан в канун Нового года на одном из очередных заседаний бюро городского комитета КПСС, рассмотревшем вопрос о дальнейшем развитии физической культуры и спорта в городе.

В период развитого социализма, в условиях технической революции физкультура и спорт должны стать органической потребностью каждого человека. Тот, кто занимается физкультурой и спортом, как правило, бодр и жизнерадостен, плодотворно трудится, активно участвует в общественной деятельности. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны учитывать это обстоятельство и еще с большей настойчивостью пропагандировать физкультуру и спорт. Помогать добровольным спортивным обществам расти в количественном и качественном отношении.

Нельзя мириться с тем, что в последнее время теряют завоеванные позиции спортивный клуб «Уральский трубник». Здесь мало готовят высококвалифицированных спортсменов, не стремятся к массовости в физкультурно-спортивном движении. Сейчас, например, в разгаре зимний спортивный сезон. А какие соревнования по лыжам или конькам уже запомнились новотрубникам? А ведь два больших ледяных поля в распоряжении спортивного клуба на стадионе, Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Имеется спортивная база «Бодрость» для лыжных соревнований. Используются же эти сооружения крайне неудовлетворительно. Не уделяется должного внимания и таким видам спорта, как футбол, волейбол и баскетбол, легкая и тяжелая атлетика.

Происходит это потому, что партком, завком профсоюза и дирекция завода от случая к случаю обращают внимание на состояние физкультурно-спортив-

ной работы среди трудящихся. Как следствие, в запущенном состоянии оказались стадион и стрелковый тир на филиале завода.

Мало внимания уделяют физкультуре и спорту руководители треста Уралтяжтрубстрой, рудоуправления, динасового завода, а в совхозах «Первоуральский» и «Битимский», на заводе комплектных металлоконструкций до сих пор не созданы коллективы физической культуры.

Первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители обязаны рассматривать физкультуру и спорт как объективную необходимость, важнейшую составную часть коммунистического воспитания трудящихся. Надо постоянно заботиться об укреплении и развитии материальной базы для занятий физкультурой и спортом, поддерживать инициативу физкультурных организаций по проведению спортивных соревнований, в подготовке мастеров спорта, разрядников и значкистов ГТО.

Большое поле деятельности у городского комитета комсомола и первичных комсомольских организаций. Они призваны обеспечить широкое участие комсомольцев и молодежи в спортивных соревнованиях, в сдаче норм на значок ГТО, в строительстве спортивных комплексов, мини-стадионов.

Исполкомы местных Советов народных депутатов, руководители предприятий обязаны при проектировании и строительстве дошкольных учреждений предусматривать в них сооружение плавательных бассейнов.

Комитет физкультуры и спорта при исполкоме городского совета должен больше проводить городских спортивных состязаний по самым различным видам спорта, массовые спортивные праздники на ледяных полях и стадионах, в спортивных залах и на загородных базах отдыха.

Физкультура и спорт сегодня — это хорошее настроение и здоровье первоуральцев, забота о чем должна возрастать год от года. К новым успехам в развитии физкультурно-спортивного движения в одиннадцатой пятилетке!

НОЧНЫЕ РЕЙСЫ

В путевых листах четырех водителей грузового автотранспортного предприятия значились последние часы уходящего года. Шоферы М. А. Спиченко, В. Я. Воробьев, В. А. Копытов и М. Ф. Кузнецов в течение новогодней ночи развозили по магазинам города хлеб. Продукт, без которого трудно представить себе и будни, и праздники. Благодаря усилиям этих людей, первоуральцы рано утром смогли купить свежие хлебобулочные изделия.

С. КНЯЗЕВ.



Социалистические обязательства

коллектива ордена Трудового Красного
Знамени динасового завода на 1981 год

Как конкретную и целенаправленную программу действий восприняли трудящиеся завода постановление ЦК КПСС «О проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Продолжая развивать социалистическое соревнование за дальнейшее повышение эффективности и качества работы, за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллектив завода принимает на 1981 год следующие социалистические обязательства:

Выполнить государственный план по объему реализации продукции 27 декабря, реализовать сверх плана продукции на 250 тысяч рублей, за два месяца 1981 года — на 50 тысяч рублей.

Получить сверхплановой прибыли 75 тысяч рублей, за два месяца — 15 тысяч рублей.

План по выпуску динасовых изделий выполнить 24 декабря и выдать дополнительно 7,5 тысячи тонн продукции, за два месяца — 1,2 тысячи тонн. Годовую программу по добыче кварцита выполнить 15 декабря и добыть сверх плана 30 тысяч тонн, за два месяца — 8000 тонн.

Перевыполнить план по росту производительности труда на 0,8 процента, за два месяца — на 0,5 процента.

Экономить против установленных норм условного топлива — 1200 тонн, за два месяца — 200 тонн; электроэнергии — 1200 тысяч киловатт-часов, за два месяца — 150 тысяч киловатт-часов.

Экономить против установленных норм расхода 150 тонн черных металлов, за два месяца — 25 тонн.

Совершенствовать бригадные формы организации и оплаты труда. Внедрить в 20 бригадах оплату труда с применением коэффициента трудового участия.

От внедрения рационализаторских предложений получить условной годовой экономии 350 тысяч рублей, за два месяца — 59 тысяч рублей.

Совершенствовать комплексную систему управления качеством продукции. Увеличить выпуск продукции с государственным Знаком качества с 17,5 процента в 1980 году до 20 в 1981 году, снизить потери от брака на 10 процентов к уровню 1980 года.

Увеличить выпуск товаров народного потребления в два раза к уровню 1980 года.

Вести в эксплуатацию и освоить два высокопроизводительных гидравлических прессы марки ХПФ-1250. Вести в эксплуатацию

участок шахтных печей для обжига известняка.

Всеми видами политической и экономической учебы охватить каждого второго работающего.

Высвободить не менее 540 вагонов МПС за счет сокращения простоев и увеличения статнагрузки.

Добиться снижения потерь рабочего времени к уровню 1980 года на 1830 человеко-дней или на пять процентов. Сократить текучесть кадров.

Построить и ввести в эксплуатацию 2700 кв. метров благоустроенного жилья.

Завершить строительство второй очереди спортивного комплекса на стадионе.

Выполнить реконструкцию пионерлагеря со строительством нового спального корпуса.

Закончить разработку рабочего проекта для строительства свиноводческого комплекса на 750 животных.

Продолжить шефскую помощь труженикам сельского хозяйства.

Коллектив завода и впредь будет продолжать традиционное социалистическое соревнование с коллективами Красноармейского имени Дзержинского динасового и Первоуральского хромпикового заводов.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на расширенном собрании партийного хозяйственного актива.

Из известной бригады



Первые триста тысяч

Ни на минуту не останавливалась в праздничные дни работа на птицефабрике. «Живое производство» требует к себе постоянного внимания. Только в этом случае можно надеяться на весомые результаты. Что ж, за первые три дня Нового года птичники потрудились отлично. Получено 343440 яиц. Большая заслуга в этом принадлежит четвертой бригаде, возглавляемой Л. П. Четовой, в частности птичницам С. Х. Блиновой и Р. В. Губиной.

Р. ГОЛОВЕНКО,
главный экономист птицефабрики.

Трубоэлектросварщик Николай Васильевич Радугин работает в одной из самых известных бригад одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода — бригаде Т. П. Дорофеева. План прошлого года сварщики завершили еще 9 декабря, выдав дополнительно к годовому заданию 323,5 тысячи метров труб. Немалая доля в этом успехе принадлежит и Николаю Васильевичу.

Опытный производственник, коммунист постоянно перевыполняет нормы, работает с отличным качеством. Без отрыва от производства Николай Васильевич учится на четвертом курсе вечернего металлургического техникума.

На снимке: И. В. Радугин.

Фото А. Кадочникова.

ЦЕЛЬ КОНКРЕТНА

Год назад в одной из страниц народного контроля работа дозорных пассажирского автопредприятия была подвергнута резкой критике. В связи с этим мы принципиально проанализировали свою деятельность и наметили конкретные меры ее улучшения. Сейчас в группе народного контроля большинство — коммунисты и члены ВЛКСМ. В ее состав введены руководители, инженерно-технические работники тех служб, которые во время рейдов и проверок могут оказать неоценимую помощь как специалисты. К таковым отношу начальника отдела технического контроля Н. В. Ромина, экономиста В. Ф. Кравченко.

Наиболее эффективными в прошлом году были рейды по рациональному использованию рабочего времени. Участники проверки зафиксировали случаи нарушения трудовой дисциплины отдельными работниками. Все они были обсуждены в коллективах. Проверили мы соблюдение графика выхода автобусов на линию, а также их движения по городу. Установили, что порой автобусы выходят на линию неопознанные, грязные, с вечера не заправлены горючим. И вместо того, чтобы водителям сразу ехать по маршруту, они отправляются на заправку, срывая графики движения. Дозорные предложили администрации строго спросить виновных.

Немалую тревогу вызвала проверка подвижного состава автоколонны № 1, начальник которой А. К. Сыщенко. Четыре автобуса здесь оказались бесприсмотровыми. Водителей в коллек-

тиве не хватает. Эти машины простаивают. Более того, на некоторых отсутствуют аккумуляторы. Группа народного контроля предложила начальнику отдела кадров А. Ф. Бехтемирову укомплектовать автоколонну водителями, а А. К. Сыщенко — восстановить недостающие детали в автобусах.

Большую пользу принес августовский рейд. Мы проверили подготовку предприятия к работе в зимних условиях. Оказалось, что подвижной состав в то время был не готов к зиме. Дозорные добились от начальников автоколонн А. К. Сыщенко, В. М. Ковалева, А. Н. Бахарева, чтобы они поправили дела.

Немало жалоб поступало на работу буфета: ограничен ассортимент блюд, нет в продаже овощей, мало молочных продуктов, да и готовилось все невкусно. Я как председатель группы народного контроля обратил на это внимание местного комитета профсоюза во главе с Н. Ф. Дубровским. К сожалению, позиция председателя местного комитета весьма странна: он отказался принимать меры. Но группа народного контроля не намерена успокаиваться. Думаю, что в ближайшее время добьемся улучшения работы буфета.

Глубоко уверен, авторитет народных контролеров зависит от их активности, умения добиваться конкретных результатов. Эту цель мы и поставили перед собой.

С. СКОРЫНИН,
председатель группы народного контроля пассажирского автопредприятия.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Ложка дегтя

Строители. У кого это слово не вызывает чувство уважения. Но вот с началом возведения в городе завода комплектных металлоконструкций радость рабочих завода сантехизделий и жителей поселка померкла по их милости. Кто-то из строителей и, что особенно огорчительно, из числа руководителей не желает считаться с интересами нашего тысячного коллектива. В 1978 году при производстве сварных работ с грубыми нарушениями правил техники безопасности летящими камнями от взрывов были пробиты кровля гаража, склада готовой продукции и второго цеха. Взрывной волной выбита треть стекол во всех цехах завода и парокотельной. Строители выдали заводу стекло, сами стеклить окна отказались.

Согласно техусловиям на строительство железной дороги завода комплектных металлоконструкций, прохо-

дящей по территории нашего предприятия, верхний габарит ее должен быть выполнен в железобетонных лотках с целью отвода дождевых и паводковых вод в ливневую канализацию. Этого не сделано, и уже в течение двух лет вода попадает в телефонную канализацию, и в сырое время года телефонной связи с цехами, как правило, нет. Не восстановлено и по сей день асфальтовое покрытие на двух автодорогах и пешеходном тротуаре в местах пересечения с железной дорогой.

У строителей не хватает теплых передвижных бытовок для обогрева в зимнее время, но зато оказался рядом деревянный забор завода сантехизделий, который они используют для разведения костров. «Идея» привела к тому, что заводского забора как не бывало.

Поселок сантехизделий, некогда один из самых благоустроенных уголков города, сейчас стал чуть ли не самым худшим. Достаточно сказать, что с площадки строительства через поселок вывезено КРАЗами около

За честь заводской марки

Вместе со всеми трудящимися народные контролеры первого цеха динасового завода обсудили проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Один из пунктов привлек особое внимание. В нем сказано о необходимости ускоренного развития производства экспортной продукции и выдачи ее в установленные сроки. Большая часть огнеупоров, изготавливаемых в нашем цехе, также идет на экспорт. И мы, дозорные, держим ее выпуск под неослабным контролем. Проводим рейды по выполнению графика работ. А проверки по экономии горюче-смазочных материалов также имеют прямую связь со сроками выполнения заказов. Коллектив же смены, в котором я работаю (его возглавляет В. А. Зеленый), досрочно выполнил годовой план и выдал дополнительно 400 тонн продукции. Не сомневаюсь, народные контролеры внесли достойный вклад.

Р. ЗИЯТИНОВ,
прессовщик, член цеховой группы народного контроля динасового завода.

Проверка исполнения

В механосборочном цехе № 1 завода по ремонту горного оборудования создана группа народного контроля из семи человек. Руководит ею коммунист Иван Трофимович Кадамов. Группа взяла под контроль учет и хранение металла, его экономию, условия работы трудящихся. В октябре и ноябре проверено, как хранится металл на складе и как подготовлен цех к работе в зимних условиях. По всем недостаткам были разработаны рекомендации администрации. В декабре группа проверила ход выполнения их.

Наиболее активное участие в рейдах и проверках принимают народные контролеры — зуборезчик В. П. Климов и расточник В. Н. Казаков.

И. ЩИНОВ,
председатель группы народного контроля.

Вместе с молодежью

Хорошо поработали народные контролеры объединения Первоуральскошвейбы в четвертом квартале минувшего года. Все, что намечалось на этот период, выполнено. Особое внимание уделили качеству работы различных подразделений. Так, в цехе № 4 проверили качество изделий,

в Доме моды — бесквитанционную работу, а также порядок расходования замши и кожи.

Привлекаем к проверкам членов штаба «Комсомольского прожектора».

Т. МИТАЛИ,
председатель группы народного контроля.

Главное богатство

Для народных контролеров хлебокомбината нет важнее задачи, чем бесперебойное снабжение населения хлебом и хлебобулочными изделиями. В этой связи регулярно проводим проверки экономного расходования хлебных ресурсов, качества выпускаемой продукции, сохранности социалистической собственности.

Проведен рейд по доставке хлеба и хлебобулочных изделий в магазины. Случались срывы графика поступления хлеба в различные магазины, а однажды водитель автомашины № 35-90 вообще не доставил хлеб в Новоуткинск.

По всем проверкам приняты конкретные меры.

А. ВОЛЫНКИНА,
председатель группы народного контроля хлебокомбината.

Внимание — гласности

На протяжении прошлого года магазин «Малыш» в соревновании с магазином

№ 44 всегда занимал призовые места. В этом большая заслуга дозорных. Например, в плане работы на четвертый квартал было записано: провести рейд совместно с «Комсомольским прожектором» по проверке рабочих мест продавцов, проверить качество рекламы, ассортимент товаров по секциям. Все это сделано. Результаты рейдов вывешиваются в красном уголке.

Как только электроэнергия, сразу же вывесили «Молнию», в которой сообщили: «За первый квартал экономия электроэнергии составила 6000 киловатт-часов. Так держаться!»

Такая действительность дисциплинирует коллектив, учит добиваться более высоких показателей. С 10 апреля 1980 года работает сегодняшний состав народного контроля. Комсомолка, старший продавец Татьяна Зольникова — председатель, а ее заместитель — заведующая секцией Тамара Чупрунова.

В состав поста народного контроля продавцы магазина избрали Таисью Рогову, Любу Гвоздеву и Лилию Чуракову. Директор магазина Клавдия Григорьевна Лузенина довольна: «Наши дозорные — помощники во всех делах».

П. ШЕВЕЛЕВ,
рабкор.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЧТОБЫ КНИГА ВОСПИТЫВАЛА

Нештатный отдел по народному образованию городского комитета народного контроля совместно с работниками центральной детской библиотеки проверил двенадцать школьных библиотек города. В 1974 году Центральный Комитет КПСС принял постановление «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе». Оно обязывает работников школьных библиотек оказывать всемерную помощь учителю в организации и повышении эффективности учебного процесса, уделять внимание воспитанию культуры чтения, пропагандировать детскую книгу.

Однако, как показала проверка, окончилось первое полугодие, а книжный фонд художественной литературы используется недостаточно. Низка средняя посещаемость и выдача книг. Например, в школе № 1, где библиотекарь Н. М. Брагина, из 1320 учащихся школьным абонементом пользуется только 205. Аналогичная картина и в школе № 3, где библиотекарь Т. Н. Чалова.

Во всех проверенных библиотеках слабо руководят детским чтением, не учитывают читательских интересов, не работают с группами читателей. Мало выдается научно-популярной и познавательной литературы в помощь изучению

школьных программ.

В большинстве библиотек не оформлены книжные выставки навстречу XXVI съезду КПСС. В школах 1, 3, 6, 15, школе-интернате отсутствуют рекомендательные списки для внеклассного чтения. Работа библиотек строится по плану, но не всегда цели и задачи его соответствуют общешкольному плану и планам классных руководителей. Так обстоит дело в школах № 1, 3, 8, 15, 20.

Между тем, следует отметить, что большинство библиотек пропагандирует книги «В помощь трудовому воспитанию», по профориентации. В школе № 7 Р. В. Капилевич совместно с классными руководителями организуют «Дни защиты профессии», встречи с ветеранами труда.

В библиотеках школ № 6, 10, 32 оформлены постоянно действующие выставки «Кем быть», имеется карто-

тека книг по профориентации.

Центральная детская библиотека, заведует которой Г. Г. Панус, проводит семинары и практикумы для работников библиотек. В октябре в школе № 10 проведен семинар на тему «Формирование нового человека — одна из главных задач школьных библиотек».

Примером совместной работы школьной библиотеки и филиала центральной библиотеки является школа № 21, где библиотекарь В. А. Родина. Они действуют по единому плану под девизом «Берегите книгу».

Народным контролерам, администрации школ надлежит больше уделять внимания библиотекам, добиваясь лучших результатов их деятельности.

М. ФРОЛОВА,
заведующая штатным отделом по народному образованию.

ФАКТ КОММЕНТИРУЕТ ХУДОЖНИК

ХАТА С КРАЮ

Менее года работает в цехе № 18 Новотрубного завода молодой слесарь С. Н. Поляков. За это время он уже не раз нарушил трудовую дисциплину. Как выяснилось — на почве пьянства. Ряд взысканий на его счету. Наконец дело передали в товарищеский суд. Решили мы провести заседание прямо в бригаде, где трудится виновник. Но вот что странно: рабочие остались равнодушны к очередному проступку своего товарища. Серьезного, принципиального разговора не получилось. И хотя С. Н. Полякову объявлен общественный выговор с опубликованием в печати, вряд ли он исправится, если бригада будет закрывать глаза на его нарушения.



— Сергей Николаевич, опохмелишься — приходи, жалуйста, на работу. Все-таки это будет опоздание, не прогул.
Рис. М. Скатица.



СОВЕТИК КОМАНДИРА ПРОИЗВОДСТВА

КОХТЛА-ЯРВЕ (Эстонская ССР). Ни одно нарушение производственного процесса не останется теперь незамеченным в объединении «Сланцехим» имени В. И. Ленина. Таким бдительным контролером стала автоматизированная система управления производством. Она получает информацию от плановиков, экономистов и снабженцев. Сюда же стекаются данные из систем управления технологическими процессами. На их основе компьютер выдает не только обобщенные сведения об обстановке на производстве, но и рекомендации по оптимальному ведению технологического процесса.



Дагестанская Автономная Советская Социалистическая Республика отмечает свое 60-летие 20 января 1981 года — в преддверии большого события в жизни нашей страны — XXVI съезда КПСС. Шестьдесят лет новой истории Дагестана — яркое доказательство торжества ленинской национальной политики.

Безвозвратно ушел в прошлое старый Дагестан — край, где при царизме промышленность в основном была представлена мелкими полукустарными предприятиями, а земля сосредоточена в руках ханов, бенов, помещиков и кулаков, где простые труженики владели полугодолное существование.

За годы Советской власти Дагестан стал республикой с современной индустрией, интенсивно развивающимся сельским хозяйством, высоким уровнем образования, науки и культуры.

На снимке: площадь имени В. И. Ленина в столице республики Махачкале.

Фото Э. Котлякова. Фотохроника ТАСС.

ЧАСЫ ДЛЯ «МОСКВИЧА»

РИГА. Для нового автомобиля «Москвич - 2140» люкс предназначены электронные часы Рижского объединения «Альфа». Потребителям отправлена и партия настольных электронных хронометров. Теперь «Альфа», специализированная на производстве полупроводниковых приборов, выпускает также одиннадцать видов изделий широкого потребления.

КТО В ЗАКАЗНИКЕ ЖИВЕТ

УЛЬЯНОВСК. Звери и птицы, обитающие на берегах реки Суры, красивого притока Волги, отныне могут чувствовать себя в полной безопасности. Здесь создан заказник. Под охрану государства взяты белка, лисица, горностай и другие звери. Новый заказник — восьмой в Ульяновской области. Забота человека о лесных обитателях приносит хорошие плоды. Заметно увеличилось количество лосей, кабанов, бобров. Появились не встречавшиеся здесь ранее норки и ондатры.

(Корр. ТАСС).

* Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду

ПЕРЕСМОТРЕТЬ ПОЗИЦИИ

Значительна в выпуске товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения доля новотрубников. Удельный вес их продукции в общем плановом объеме по городу в прошлом году должен был превысить пятьдесят процентов. Но в течение всего года коллектив цеха № 25, специализирующийся на выпуске товаров для народа, работал крайне нестабильно. Несмотря на то, что план восьмидесятого года был установлен на сто тысяч рублей ниже контрольных цифр десятой пятилетки, он оказался сорван. Невыполнение составило 700 тысяч рублей в розничных ценах.

Основной причиной явилось плохое обеспечение производства сырьем и вспомогательными материалами. Так, в октябре из-за отсутствия древесно-стружечной плиты цех простоял девять дней, шпона — три, пластика — восемь. Всего же необеспеченность материальными ресурсами (шпоном, бумажно-слоистым пластиком, искусственной кожей, поролоном) вылилась в 120 тысяч рублей потерь.

Это, естественно, приводит к непродовольственным простоям. В начале месяца, как правило, в цехе тихо.

Без движения стоят станки. Рабочих, иногда по нескольку раз в смену, переводят с одного участка на другой на вспомогательные работы. Оформляются простои: только за девять месяцев прошлого года выплачено по актам за 190 часов простоев. Доплата до среднего заработка составила 6,3 тысячи рублей. Вместо трехсменного режима участки работают фактически в одну и лишь некоторые в две смены. В результате нехватка численности персонала составила 80 человек. Факт, с которым прежде коллективу сталкиваться не приходилось.

Вывод напрашивается один — руководители, отделы завода, в первую очередь отдел технического снабжения, ослабили внимание к производству товаров массового спроса, обеспечению цеха № 25 сырьем. Взаимоотношения с его поставщиками строятся на основании телеграмм о необходимости срочных поставок. Но на каком основании, когда даже не заключены договоры-обязательства на поставку?

В июне на заводе закончена реконструкция старого литейного цеха под кроватный. Освоение его по-

точных линий в первые три месяца также повлияло на план. Потери производственных мощностей составили 250 тысяч рублей. К тому же реконструкция не решила всех бед. С филиала завода кроватный цех полностью не переведен. По-прежнему узким местом остается гальванизация, производится двойная работа по перевозке цельноникелированных спинок кроватей. Производство деревянных спинок также ведется на филиале. Блок деревообрабатывающих цехов, где планировалось разместить соответствующий участок, так и не введен в строй действующих, хотя это намечалось обязательствами коллектива завода. Здесь осталось выполнить строительно-монтажных работ на 442 тысячи рублей.

Вместо того, чтобы мобилизовать все силы на борьбу за план, на заводе пошли на заведомое его снижение. Годовая программа по лыжным палкам, продукция, с которой происходило становление выпуска товаров народного потребления, планировалась ниже уже достигнутого уровня. А за одиннадцать месяцев их оказалось выпущено на восемь тысяч пар больше плана, что еще раз говорит о неоправданном его

занижении. Было заложено снижение и в производстве домашних парт.

И даже эта программа оказалась не под силу коллективу цеха № 25. В торговую сеть не поставлено на 45 тысяч рублей спиннингов, на 39 тысяч — домашних парт, на 9 тысяч — шезлонгов, на 7,6 тысячи — указок. Понятно, что об освоении новых товаров не могло быть и речи.

В проекте Основных направлений к XXVI съезду партии подтвержден прежний курс на увеличение выпуска товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения, повышение их качества, постоянное обновление ассортимента. Задача конкретная, она требует эффективней использовать производственные площади и мощности, где выпускаются товары для народа, шире внедрять механизацию и автоматизацию. Вместо корректировки в сторону уменьшения — обеспечивать план выпуска товаров народного потребления всеми необходимыми материально-техническими ресурсами.

Г. КЫТОВА, начальник кредитного отдела госбанка; Л. ШАРОВА, начальник отдела госдоходов горфинотдела.

■ ОТКЛИКИ НА ЗАМЕТКУ «ХЛЕБ НАШЕЙ ЗЕМЛИ»

ДРАГОЦЕННЫЕ ГРАММЫ

Иду по родному городу: на улицах много людей, каждый спешит по своему делу. Вдруг вижу на земле кусок белого хлеба, грамм, грамм, грамм, 500. Люди проходят мимо, кто посмотрит, а кто и не заметит.

Я вспоминаю теперь уже такое далекое голодное детство. Зима военного года. Холодно, голодно. Вечер. Я сижу дома с бабушкой у печки. В руках у меня корочка ржаного хлеба. Я давно уже сосу эту корочку, она стала совсем маленькой, а мне жалко ее проглотить, так как опять захочется есть. Полагающуюся мне норму хлеба я давно съел... Почти 40 лет прошло с тех пор, а эта черная корочка все стоит перед глазами.

Еще эпизод из тех лет. Мы с сестрой сидим на уже почти остывшей печке, тесно прижавшись друг к другу, и мечтаем: вот кончится война, и мы досыта, досыта наедемся хлеба.

Как-то я встретил Гнатенко, Моисей Иванович — человек, известный в городе, знатный строитель, о нем часто пишут в газете. Мы, как всегда, разговорились с ним. Разговор коснулся хлеба. Вот что он рассказал: — Нас в Первоуральск привезли в 45-м году. Время было трудное, карточная система, питания мало.

О выпивке не могло быть и речи. Чтобы подкормиться, я ходил вечерами после работы на хлебозавод. Тогда там был такой порядок: приходишь работать, сначала тебе дадут поесть хлеба, сколько сможешь, а после за работу. Отработаешь несколько часов, выйдешь за ворота проходной, оглянешься на хлебозавод и пожалеешь, что мало съел хлеба. В то время за работу денег не давали, поешь и на том спасибо.

Давно отгремела война, народ живет под мирным небом, не одно поколение выросло с тех пор. Наше правительство и ЦК КПСС во главе с Л. И. Брежневым прилагают огромные усилия, чтобы сохранить мир. Это прекрасное благо — жить в мирное время. Сейчас не надо стоять долгими часами за хлебом, как когда-то было, но как некоторые товарищи безобразно относятся к хлебу! К сожалению, не так уж редко встречаются куски хлеба на земле. А зайдете в любую столовую: сколько несъеденного хлеба остается на столах! А ведь и сейчас хлеб достается нелегко. Я целиком и полностью присоединяюсь к мнению В. Тетериной, И. Шашмуриной, Л. Екимовских, написавшим письмо в газету от 29 ноября.

Б. ФОМИНЦЕВ, рабкор.

● РУКУ ДРУЖБЫ — ПРИРОДЕ

Одним из опасных периодов для леса стали предновогодние дни, когда многие граждане устремляются за елкой. Вот в это-то время и требуется защита леса от порубщиков и одновременно организованная заготовка и обеспечение населения елками. Тут должны показать свою оперативность, боеспособность государственные и общественные организации по защите леса.

Хочу рассказать, как проводилась операция «Елка» по защите леса в предновогодние дни у нас на Динасе.

Заводской совет ВООП, руководство заводской добровольной народной дружины, совета ДОСААФ, автотранспортного цеха и комитет ВЛКСМ под руководством парткома завода

заблаговременно обсудили этот вопрос. Был разработан план, назначены ответственные.

Заводской совет ВООП составил листовку-обращение к коллективу завода, жителям поселка с призывом защищать лес от порубщиков, с информацией о патрулировании по лесу в предновогодние дни и о возможности приобретения елки в лесничестве. Обращение передавалось по заводскому радио в течение нескольких дней. Отпечатанные листовки раздали по цехам.

Основные мероприятия, которые вошли в план операции «Елка», таковы: патрулирование всех подходов в лесу со стороны поселка дружинниками с участием работников милиции; моторизованное патрулиро-

вание лесных дорог членами заводской организации ДОСААФ на мотоциклах; совместная охрана леса с представителями Подволошинского лесничества. На всех подходах к лесу были установлены посты, которые проверяли каждого человека и автотранспорт.

Совместная работа принесла плоды. При многотысячном населении поселка было задержано всего несколько явных нарушителей.

Если подойти формально, задача нами выполнена. Но сумели ли мы качественно защитить лес?

Дело в том, что Подволошинское лесничество (лесничий М. П. Лимонов) вместо того, чтобы заблаговременно заготовить елки и организовать их продажу в предновогодние дни в центре Динаса, ул-

ростило свою задачу. Тут просто выписывали квитанции, вносили деньги и разрешали самим жителям идти в лес, выбирать елку и рубить ее. Что же вышло? Многие недобросовестные граждане рубили одно, два, три дерева, пока не находили елку «по душе».

Хочется верить, что Билимбаевский лесхоз, его директор И. В. Сурнин, городской совет ВООП, горисполком не допустят подобного уничтожения леса в будущем. Пора взять пример с передовых лесхозов страны, где специально устраивают елочные плантации, на которых выращивают елочки для продажи под Новый год.

Р. МАРГУЛИС, председатель совета ВООП динасовского завода.

В МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

ДЛЯ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ

Аптечные работники города с честью справились с предсъездовскими обязательствами, выполнив план по реализации медицинских товаров к 22 декабря.

В начавшейся пятилетке они намерены неуклонно повышать культуру обслуживания населения, совершенствовать его формы и методы, укреплять материально-техническую базу. В ближайшие годы намечено построить в Талице и районе Корабельной роши новые аптеки. Аптечные учреждения в Новоуткинске, Билимбае и на Магнитке будут переведены в новые помещения. Планируется строительство магазина «Оптика».

Н. БАБАСКИН, зав. центральной районной аптекой.

ЛУЧШИЙ ПЕДИАТР

Это звание по праву носит участковый педиатр детской поликлиники медсанчасти филиала Новотрубного завода Валентина Никитична Макаренко — победитель в социалистическом соревновании среди детских участковых врачей города.

У доктора под наблюдением 800 маленьких пациентов, и родители часто благодарят ее за своевременную помощь, которую она считает своим долгом оказать в любое время. Валентина Никитична обладает высокой внутренней культурой, тактом, трудолюбием, профессиональным опытом. Более 20 лет лечит она детей и практику подкрепляет постоянной учебной работой.

М. СОКОЛОВСКАЯ, зав. детской поликлиникой.

ГРАМОТЫ АКТИВИСТАМ

Участниками областного конкурса первичных организаций общества Красного Креста на лучшую постановку санитарно-профилактической работы были активисты Новотрубного и хромпикового заводов. На состоявшемся недавно пленуме областного комитета общества Красного Креста эти первичные организации и их председатели почетные доноры СССР Н. К. Красковская и Е. М. Муртазина награждены грамотами за хорошую работу.

Л. РЫБАКОВА, председатель городского комитета общества Красного Креста.

МАТЕРИНСКОЕ СПАСИБО

В тяжелейшем состоянии мой сын Саша был доставлен в детское инфекционное отделение горбольницы № 6. В борьбу за его жизнь включились зав. отделением А. П. Лаптева, главный врач О. А. Рыбкина, врачи М. П. Гринько, А. А. Вятчина. Весь опыт, всю щедрость души вложили они в спасение моего сына. Около двух месяцев пролежал Саша в больнице. Общие старания всего персонала вернули к жизни моего сына. Особые слова благодарности хочется сказать доктору А. И. Гришутину. Не сколько раз давал он кровь для моего ребенка.

Теперь Саша дома, он здоров, жизнерадостен, а это ли не счастье для матери?

П. МЕДВЕДЕВА,

Первый концерт

В канун Нового года молодежь нового завода комплектных металлических конструкций собралась на праздничный вечер. Окрашенный большим событием в жизни коллектива — слачей первой очереди предприятия, праздник надолго запомнится его участникам. Много труда и выдумки вложили самодеятельные артисты завода, чтобы вечер был интересным и ярким. По сценарию вальцовщика С. Галата перед молодыми заводчанами выступили Дед-Мороз и Снегурочка, Баба-Яга и скomorохи. С первой программой выступил заводской вокально-инструментальный ансамбль.

Ю. СЛОБОЖАНИНОВ,
художник.

Вечер во Дворце

Новогодние елки проходят во Дворце культуры огнеупорщиков. Так, 29 декабря здесь отдыхали труженики первого цеха динасового завода. Они чествовали передовиков производства. Особенно много добрых слов прозвучало в адрес коллектива смены мастера С. Ш. Султанова. Затем все посмотрели выступление самодеятельных артистов цеха.

Закончился вечер играми, танцами, аттракционами, которые предложил Дед-Мороз. Веселье сопровождалось музыкой в исполнении баяниста Геннадия Панышина, вокально-инструментального ансамбля под руководством Б. Н. Катаева.

А. БАТЮШКИН.

Подросткам о подростках

В кинотеатре юного зрителя «Космос» состоялось очередное занятие киноклуба «За все в ответе», организованного для учащихся восьмых классов школ города. Впрочем, на этот раз здесь побывали ребята девяти-десятиклассов.

Интерес школьников объясняется темой занятия — «Умей выбрать друга». Об этом легко и доходчиво рассказала старший следователь следственного отдела ГОВД М. Б. Вершинина.

С удовольствием посмотрели ребята фильм «Чужая компания».

Э. КРОВОТА,
рабкор.

Праздничная мозаика

На новогоднем балу, который организовали во Дворце культуры и техники Новотрубного завода комсомольцы предприятия, отдохнуло более 400 человек.

Интересный концерт предложили им самодеятельные артисты Дворца во главе с художественным руководителем М. А. Хусановым. Выступили народный драмтеатр и театр миниатюр, вокальная и цирковая студии, танцевальный коллектив и другие. Более 60 человек были заняты в новогоднем концерте.

С. АЛЕКСАНДРОВИЧ,
директор Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Идут школьные каникулы

КЛАССОМ — В СЕВАСТОПОЛЬ

В легендарном Севастополе находятся сейчас ребята из нашей школы. Когда объявили, что имеется путевка туда, побывать в городе-герое захотел весь десятый класс. Ему и предоставили такую возможность.

29 учащихся во главе со своим классным руководителем, преподавателем иностранного языка О. С. Тархановой еще до Нового года отправились поездом в Севастополь. Там они побывают в музеях и театрах, осматривают места героических сражений, встретятся с севастопольцами — участниками боев.

Л. НАБИУЛЛИНА,
технический секретарь школы № 15.

ДОСУГУ НЕ ПОМЕХА

Наши десятиклассники несколько дней каникул решили отдать полезному труду, чтобы заработать средства для выпускного бала. Они будут заниматься подсобными работами на Новоалексеевской ферме совхоза «Первоуральский».

Восьмиклассники вместе с классным руководителем В. В. Макаренко используют два дня каникул в профориентационных целях — знакомятся со строительными профессиями на экскурсиях в ГПТУ-7 и ГПТУ-69.

Несколько лыжных прогулок от Новоалексеевки до обелиска «Европа-Азия» совершат ребята третьих-четвертых классов со своими учителями и вожатыми-старшеклассниками.

Р. ШАЛАМОВА,
директор школы № 16.

ВСТРЕЧАЮТ СКОМОРОХИ

На красочной афише Дома культуры горняков вывешен план проведения детских каникул. Что ждет ребят? Веселье у елки, шахматно-шашечный турнир, карнавал, спортивный праздник в парке.

Вот, например, как проходят праздники у елки. В Доме культуры ребят встречают скomorохи и приглашают в зрительный зал, где они вместе с Дедом-Морозом и Снегурочкой смотрят мультфильмы и концерт детской художественной самодеятельности. Затем следует театрализованное представление.

Э. ПАЛИВЕЦ,
директор Дома культуры.

ГОРДОЕ ИМЯ — ВОЖАТЫЙ

Помню тот день, зовущий сигнал горнов, строгие знаменосцы, торжественный строй и улыбки старшего друга — комсомольца, повязавшего мне пионерский галстук.

Прошли пионерские годы, сейчас я сама стала комсомольцем, вожатой пионерского отряда четвертого «Б» класса правофланговой дружины имени Зои Космодемьянской школы № 12.

По-моему, вожатый — это не должность, а образ жизни, когда важно отдавать искорку души своему пионерскому отряду. Недаром говорят: «Вожатый — отряд. Связь между ними крепка, если скреплена общими заботами».

Заботы у нас и в самом деле общие — простые, ясные, нужные: подготовить концерт для подшефного первого «Б», отремонтировать книжки в школьной

библиотеке, провести пионерский сбор и многое, многое другое.

А вот что произошло совсем недавно...

«Октябрятка идет!» — дверь мгновенно распахнулась, и в класс заглянул Олег Калинин. Весь четвертый «Б» сразу засуетился: Айрат Бумбаракшин и Саша Ульяшов поправили стулья для гостей, Света Богданова, Юлия Ложкина и другие девочки еще раз прорепетировали па из танца «Чунга-чанга»...

А все началось вот с чего.

На заседании совета отряда председатель Володя Кудряшов предложил: «Давайте приготовим к дню приема первого «Б» в октябрятка праздничный концерт, чтобы первокурсники запомнили этот торжественный день в их школьной жизни».

«Правильно!» — поддер-

жали Володю члены совета дружины Света Богданова и Андрей Патраков.

Дружно хлопали в ладоши октябрятка после каждого исполненного номера, но больше всего им понравился танец «Чунга-чанга», сценка «Зарядка» в исполнении Гали Кордюковой и Светы Ивановой и инсценированная старая сказка на новый лад «Волк и семеро козлят».

Сейчас я не представляю себя вне отряда, хотя, скажу откровенно, сначала, когда меня назначили вожатой, даже испугалась. Мне казалось, что нам будет очень трудно сдружиться. А теперь твердо знаю: не нужно бояться первых трудностей, надо смело начинать работу. Шагать вместе с пионерами и, конечно, немного впереди.

М. ХИСАМИЕВА,
вожатая.

ПУТЬ К ПОБЕДАМ

Успехи Мунира Шарифуллина, достигнутые всего за четыре года занятий спортом, впечатляют: чемпион областного совета ДСО «Трудовые резервы» по классической борьбе, член сборной команды Свердловской области, неоднократно защищал честь области на республиканских соревнованиях. На первенстве РСФСР Шарифуллин вошел в четверку сильнейших.

— В этом году, — рассказывает о своем любимом ученике Михаил Владимирович Зубов, старший тренер областного совета ДСО «Трудовые резервы», — Мунир выполнил норматив первого разряда и увлеченно готовился к республиканским стартам в Туле в составе сборной команды Свердловского облсовета. Думаю, что он выступит успешно, войдет в сборную команду РСФСР и примет участие во Всесоюзном первенстве «Трудовые резервы». Порукой тому и его физические данные, и устремленность к победам.

На снимке: Мунир Шарифуллин, учащийся ГПТУ № 7.

Фото Т. Фасхутдинова.



В МИРЕ КНИГ

ОТХОДЫ — В ДОХОДЫ

Сталь и бетон — главные современные строительные материалы, использование которых — особенность нынешней архитектуры. Но все это связано с расходом запасов руды, известняка, с появлением огромных карьеров, уродующих тело земли. Надо экономить сталь и бетон, но как? На основе чего применить принципы безотходных технологий, что можно утилизировать в строительстве?

Обо всем этом вы можете прочитать в книге А. А. Кабакова, которая вышла в издательстве «Знание» и называется «В поисках потерянных сокровищ». Она есть в нашем магазине.

В. ФЕСЕЧКО,
старший продавец книжного магазина № 78.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА». Сеансы: 9, 12 часов. МУЛЬТБОРНИК в 15 часов. «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода «ЧУЖОЕ СЕРДЦЕ». Сеансы: 18, 20 часов, в 16 часов «МИШКА, СЕРЕГА И Я».

Клуб Трудноселка. «ДОБРЯКИ». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

6 января. Лекторий «У карты мира». Лекция «Советско-американские отношения». Малый зал. Начало в 18 часов 30 мин.

7 января во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоятся концерты лауреатов всесоюзных конкурсов, лауреата Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО АНСАМБЛЯ «ПЛАМЯ» и лауреатов всесоюзных и международных конкурсов ЖАННЫ РОЖДЕСТВЕНСКОЙ и ГАЛИНЫ НАНАШЕВОЙ. Начало концертов в 18 и 21 час. Билеты продаются в кассах Дворца спорта. Кассы работают с 9 до 20 часов.

9 января в 12 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится новогодний день отдыха ветеранов труда. Приглашаются все желающие.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная квартира в деревянном доме (второй этаж) со всеми удобствами в г. Нижнеуртоске на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Нижнеуртоск, ул. М. Джалиля, дом. 30-Б, кв. 15, Карпук Н. П.

ТРЕБУЕТСЯ жипплощадь для двух человек. Звонить по тел. 2-49-53 с 8 до 16 час. 30 мин., кроме субботы и воскресенья.

Коллектив железнодорожного цеха рудоуправления выражает глубокое соболезнование медсестре медсанчасти № 1 Новотрубного завода Киселевой Анне Васильевне по поводу преждевременной смерти ее мужа

КИСЕЛЕВА
Афанасия Михайловича.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование медсестре Киселевой Анне Васильевне по поводу смерти ее мужа

КИСЕЛЕВА
Афанасия Михайловича.

Бюро Первоуральской территориально-первичной организации Всесоюзного общества слепых глубоко скорбит по поводу безвременной кончины члена общества с 1967 года, редактора стеноидной газеты, ветерана Великой Отечественной войны

ЗЛОКАЗОВА
Бориса Михайловича

и выражает искреннее соболезнование родным покойного.

Администрация и общественные организации цеха № 1 Новотрубного завода выражают соболезнование старшему инженеру по планированию Вере Михайловне Евченко по поводу преждевременной смерти матери

ПОРТНОВОЙ
Евгении Ивановны.

Коллектив Первоуральского городского узла связи выражает искреннее соболезнование Геннадии Васильевне Баканину по поводу преждевременной смерти его жены

БАКАНИНОЙ
Раисы Васильевны.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха № 8 с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти после тяжелой болезни электрика цеха, члена КПСС

ПОНОМАРЕВА
Владимира Андреевича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы работников отдела главного энергетика Новотрубного завода и энергоцехов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти электрика цеха № 8

ПОНОМАРЕВА
Владимира Андреевича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.